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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/008/2020 

Ende: 19:43 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 16.11.2020 

im Hohenstaufensaal, Landauer Straße 1, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 8. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.11.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 04.11.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

 Schriftführer 

Birgit Barbey  

 Ferner sind anwesend 

Zuhörer waren anwesend im öffentlichen Teil 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Gemeindliches Einvernehmen nach § 36 Abs. 2 BauGB - Plan-Nr. 66/4 ff. - Anebosstraße 

 3 Beratung und Beschlussfassung der beabsichtigten Maßnahmen für den Haushalt 2021 

 4 Informationen und Anfragen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

sowie gegen die vorliegende Tagesordnung wurden keine erhoben. 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung verteilte der Ortsvorsteher ein Merkblatt über die Hygiene-Regeln bei 

Gremiensitzungen und bat die Ortsbeiratsmitglieder um Beachtung. Er informierte auch über ein 

Schreiben des Ministeriums des Innern und für Sport vom 09.11.2020 in dem u.a. darauf hingewiesen 

wurde, Sitzungen auf das absolut notwendige Maß zu reduzieren. Aus diesem Grund wird die geplante 

Sitzung im Dezember nicht stattfinden.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Fragen durch die anwesenden Einwohner wurden nicht gestellt.  

 

 2 Gemeindliches Einvernehmen nach § 36 Abs. 2 BauGB - Plan-Nr. 66/4 ff. - Anebosstraße 

 

Ortsvorsteher Götten informierte ausführlich über eine Bauvoranfrage für das Anwesen Pl.Nr. 66/4 ff. 

Sollte die Bauvoranfrage wie geplant umgesetzt werden, würde sich die vorgesehene Bebauung in die 

vorhandene Bebauung gut einfügen. Die Entscheidung über die Erteilung des gemeindlichen 

Einvernehmens wurde vom Bau-und Planungsausschuss der Stadt Annweiler in seiner Sitzung vom 

27.10.2020 an den Ortsbeirat delegiert. 

 

Fragen seitens des Ortsbeirates wurden beantwortet. 

 

 

Der Ortsbeirat erteilt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen für die Bauvoranfrage. 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung der beabsichtigten Maßnahmen für den Haushalt 2021 

 

Der Vorsitzende verwies auf den mit der Einladung zugestellten Maßnahmenkatalog für das Jahr 2021 

und gab hierzu ausführliche Informationen. Der Maßnahmenkatalog soll bei den Haushaltsberatungen des 

Stadtrates berücksichtigt werden. 

 

Im Einzelnen sind dies: 

 

- Die Sanierung des Turmaufbaus im Dorfgemeinschaftshaus muss wegen Undichtigkeit des 

Daches vorgenommen werden 

 

- Die vorgesehenen Malerarbeiten und diverse andere notwendigen Arbeiten im Eingangsbereich 

des Dorfgemeinschaftshauses sollen in Eigenleistung durchgeführt werden, so dass hier lediglich 

Materialkosten entstehen. 

 

- Die Erweiterung des Spielplatzes sowie Verbesserungen am anschließenden Park sollen durch 

eine zweckgebundene Spielplatzablösung finanziert werden. Sollten diese Mittel nicht eingehen, 

muss auf diese Maßnahmen verzichtet werden.  

 

- Die Finanzierung der Erneuerung der Straßenbeleuchtung im gesamten Ortsbezirk wird über 

wiederkehrende Straßenausbaubeiträge finanziert.  

 

- Der Teilausbau der Rehbergstraße kann frühestens 2023/2024 erfolgen. Dies wurde in einem 

gemeinsamen Gespräch mit den Stadtwerken u.a. im Zusammenhang mit der 

Gasleitungsverlegung, mitgeteilt. 

 

 

Der Ortsbeirat war einstimmig damit einverstanden, den vorgelegten Maßnahmekatalog an den Stadtrat 

weiterzuleiten, damit im Haushaltsplan 2021 hierfür Kosten eingestellt werden können. 
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 4 Informationen und Anfragen 

 

Die vorgesehene Online-Bürgerbeteiligung für ein Hochwasserkonzept wurde am 15.11. von der 

Verbandsgemeindeverwaltung mangels Interessenten abgesagt. 

 

Am Kinderspielplatz soll ein Spitzahorn gepflanzt werden. Kosten entstehen dafür nicht. 

 

Beschriftung am Dorfgemeinschaftshaus wurde angebracht. 

 

Für das Projekt Offenhaltung von Brachflächen sollen in der nächsten Sitzung des Ortsbeirates Fachleute 

zur Vorstellung des Projekts eingeladen werden. Kosten entstehen bei diesem Projekt nicht.  

 

Der vorläufige Sitzungsplan für 2021 wurde mit der Einladung zugestellt. 

 

Seitens des Ortsbeirates wurde die Frage nach dem Ausbaustand „Schnelles Internet“ gestellt. Diese 

Frage wurde durch den Vorsitzenden sowie von Stadtbürgermeister Seyfried umfangreich beantwortet. 

Als Termin für die Inbetriebnahme wurde durch die Fa. Inexio August 2021 lt. zugestelltem 

Bauzeitenplan mitgeteilt. Im Ortsbeirat herrscht allgemeine Unzufriedenheit mit dem gesamten Ablauf 

der Maßnahme. 

 

Ortsvorsteher Götten bedankte sich abschließend bei allen, die ihn im abgelaufenen Jahr unterstützt und 

wieder zu einem erfolgreichen Jahr beigetragen haben. 

 

Besonders bedankte er sich stellvertretend bei Frau Brigitte Salmon für die Betreuung und Bestückung 

des öffentlichen Bücherschrankes und bei Beigeordnetem Benjamin Burkschat für sein Engagement zur 

Errichtung eines Sonnensegels am Spielplatz. 

 

Ein abschließender Dank auch an den Ortsbeirat für die gute und harmonische Zusammenarbeit.  

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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